

0:00花纹还很好了哦你的花纹还还有用吗?在这里还会有用啊。在美国也是还会用到啦,因为我在文笔啊写的读啊media读的那些新闻啊或者是什么还有看啊中文的还有看是不看了哦OK太好了哦是哦。

0:30我这是在中国展现。的,对不起。爱护中华文化的这种篡改文字的事情,我们是不做。的,其实我觉得那是一个历史的情况啦,当初电脑还没有这么能力,这么样的efficient,现在我们基本上电脑打字打繁体字,打电子字没有差别。

0:57但是最早期的时候在马来西亚的报章,星洲日报曾经有连续几个星期天天在辩论,到底我们的文字要不要改革,改成ABC拼音,因为那个时候好像我们在在科技在各方面跟不上西方,因为我们的文字太复杂了,所以那个时候电脑也没有这样先进,现在我们可以完全做到。

1:19华语华文完全不输给英文从不管是科技什么因。为现在是打字都没差别了吧?但是在那个时代,我们觉得我们真的是输给用ABC的ABC,你可以打字,我们中文打字以前是几百个字的,你知道吧,那么一个打字,这样盘这样子打,所以我我有一个表姐,她是做打那个报章专门做打字的,她讲这个我们快不来,我们怎么快,我们还是输给西方的语言,因为他们是ABC拼的我们呢?

1:55就是,所以就会搞出汉语拼音啊那个这些东西,然后再想办法把文字再简化啊。因为那个时候如果我们你真的是以写字来想啊,我们只能慢一定慢给西方了,写字都慢了,你还还有什么能够快?

2:11但是呢,如果你有现在讲电脑。那就没差了。所以我觉得这是一个时代的演变,我们要从那个那个处境那个时代的处境去练,去了解它。如果我们从现在来讲,我们觉得你干嘛呢?

2:26你这样子搞根本就没有需要,我都不再写字了嘛,我全靠打字了嘛。其实繁体字是比较有意思的,你看那个爱,现在的爱已经没有心了对吧?所以你看我每次写到爱的时候,我们一直讲,哎,我师傅写爱的时候都是打繁体字,全部前体字只有一个字打。

2:45繁体字因。为我觉得你打一个爱你没有心,那你爱。什么嘛。所以我就会。我就要用。繁体字,我还是喜欢繁体字。但是我觉得我有这个能力去谅解简体字,而且。而且经过了几十年,它已经改成了,它也很难嘛,那改来改去也乱嘛,是不是?

3:04所以当时的历史处境和时代需要,如果它不改成简体字呢,是没有不能发展的。如果不是电脑的话,我告诉你中华民族一定是非常难发展的。一定是远远被西方抛在后头的。我敢怎么说,如果不是因为现代电脑。

3:21的发展。为什么呢?你凭你的文字你就输掉了,你写也慢,什么也慢,你就慢了输掉。所以我们一定要有这种谅解的能力啊,我们有这种谅解的,不要讲篡改篡改,它不是那种,它是为了时代的发展,那个时候我们又没有这个科技能够解决这个问题,所以那个时候我连续跟着那个那个笔站报章上的笔站,我连续跟了几个星期。

3:49天天赞,大家都赞。各方面的学者作家文学家各方面都在赞赞到后来大家都认同,如果这个民主不要败衰败的话。这文字的改革是必然的。大家都达到几乎都一致的这个见解当时没有电脑,没有这个方便,所以我感觉我的表姐也会认同,那觉得太复杂了。

4:14太难了。呃，繁体字连打字都难，你打小一点都打不出来。你要明白这个问题，嗯，不是讲不可以用理背的方式是理背，不能够拿我们理背不是不要，事情还没有还没有清楚。

4:38以前不要拿立场啊，他的意思是这样，你们要学领导学就学错了，师傅刚刚教你，这边就学错了，我几次说不能理背。而且呢，只是想要提出一个可能你。不知道的讯息。而且你没有考量到的范围明白吧，嗯。

4:55我我先。生是中国大陆人。嗯，所。以我跟着他学习写写。字，嗯嗯。他教我怎么？怎么对对对用拼。音左思右考师傅。

5:16佛法不会因为时代的改变而说适应适应时代而有所改变。我们南传坚持到底。对。文化也是一样，至少要有那么小部分的人愿意继续坚持到。

5:33底，我知道佛法跟这个语言文字是有一个很大的差距。文字是工具，它是来服务我们的。当然我们现在可以觉得我不需要简体字的服务，繁体字也一样没有差别，但是在我要讲的是那个时代。

5:51的时候呢？你的文字已经没办法服务你了。在这种电脑科技没有先还不先进以前那个文字已经不能服务我们了。所以如果我们僵硬的执着工具而失去了内涵，那才是可悲，那才是一个文化的。

6:09可悲，明白吧？我们一定要善于明白我们的目的，这是我的工具，我不是工具的奴隶，我是工具的主人。当然，现在你可以说。我们这个时代，因为科技的发展，这个工具也许已经不需要了。所以当工具不需要的时候，我觉得繁体简体也没差，那也许繁体真的是你有很多理由说繁体是比较好的，我也是今天你问我的话，我觉得繁体字有很多很深的那个字形啊，它的含义啊，它里面的哲学啊，这是可以的，现在是我们从现在的情形那个。

6:45那个当时的问题已经不存在了，我们这个时候我们可以这个这样子讲，但是从那个时代那个时候来讲，那文字已经不能服务你了，那你去坚持佛法不同，佛法是你，你改了你不能你不能生脱死你明白吧，工具和内涵是两回事，内涵是不可以随便改的，内涵改了你就走不到，找不到那个方向了。

7:12但是呢，工具你不改，你也找不到方向。明白吧。你找不到你的，你走不到你的目的地啊。你的科技要发展，你走不到你的目的地，你天天说我的中华文化多好多好。但是呢，民主落后，来一场鸦片战争，大国战争，火烧圆明园，来一个日本战争，呃，热战，那你说，中华民族两百年来受了多少的委屈？

7:38我不是民族主义者，那我告诉你我觉得我比较像印度人。我的血液里面比较多印度人的血液我然后坦白告诉你，但是我只是说我们要学会谅解，谅解一个经过两百年的挣扎，受到内忧外患，特别是外污内，当然内部也有腐败，这是不用说的是不是？

8:00但是那个外在强权的枪炮之下打出来的，那你不买我的鸦片，你不给，我不给我卖鸦片，你不让我卖鸦片，摧毁你的人民，我都打你。懂吧，所以这种在那种情形之下，他为了要抬头，他们就乱找答案，但有些答案找对，有些答案找错。

8:21那么在那个历史处境里面呢？没有多少这么多聪明人，没有多少人想得清楚，因为很难想清楚，那个时候呢，就乱怪。了，有些人怪儒家思想害死我们，怪这个怪，这个也有怪，佛教的也有，那就乱怪啊。这个事情没有智慧不够，但是在那个时代也没有出几个有智慧的人。

8:42所以大家就在盲目中忙中摸索，在摸索的过程中，那这个文字是有一点根据的，他觉得你看我写字写得那么慢，那我表达一个写一个文章都那么慢，那

么呢，人家同样写一篇论文也那么慢，那西方是一个洋人一下子把一篇论文写出来了，就凭你思绪再快，你的文字那么慢，你还是。

9:05表达不出来。所以他已经不能够达到我们的工具，所以他们这个。对语言上的那种，可以说是埋怨也好，或者是遗憾也好，那么他们就是没办法了。所以就什么办法简化啦。什么啦，韩国也简化了，韩国早期也有用汉字的，后来他们也简化了。

9:25所以主要是因为现。实问题。那你说人的生命里面抓住那些形象的东西而抛弃了现。实的考量。你今天可以有很崇高的道理但是你填不法图纸你也有问题。

9:40那你的科技不能发展，你给人家总是给人家枪炮工作着来，你也受。不了啊。所以在那种处境，你们要明白历史不要受这种西方的洗脑，然后呢，弄到你根本就是人，您到底什么研究乱怪责，那又成了一个失败以前呢，他们就乱怪责，所以连鲁迅这些也连中医也批判，孙中山先生都反对中医，那我告诉你，因为他们就觉得中医不科学，西方科学。

10:10所以呢，一把就把中医打下18层，第一去了这些胡射之也批判中医，这些都是很聪明的人都把自己的文民主文化都摧毁了，为什么？因为我们国弱啊，其实他们分析的不清楚，我们弱在哪里，弱在枪炮不比人强，其他的东西有文化还是有它的价值。

10:31所以当时呢，你要想连孙中山先生也想不清楚。连胡射之也想不清楚，连梁启超我不懂，他是其中一个攻击中医的太多高手，都在攻击中医，死都有一个，还是宁可死他都不要接受中医的医疗。

10:49所以这种东西，其实我们现在看起来我们是有后知后见high side。但是其实我们很难想象，当我们处在那种民主被摧毁，国家被占领被打击的那个处境之下，我们会不会。一直要寻找我们败在哪里，那寻找败在哪里的时候会不会找错？

11:09答案有可能找错答案，所以他一定要改，你再不改，你的都活不下去了。你还说民主文化你当然要改，如果你的文化伤害了你，你一定要改，但是他们找错答案，找错答案，国民党找错答案，共产党找错，答案都错，但是我们就会对吗？

11:31如果我在那个历史处境，我会对吗？所以我不喜欢责备先人，我看到他们错的很离谱，我不想责备我，只是说他们错了，但是我说他们很多地方都比我聪明。那如果我在那个处境，在没有看到别人的在我面前失败的情形之下，我会不会跟着他们一样错。

11:51我觉得这种这种谦虚的心，我们要有，我觉得我很可能，我也错。今天我可以说我比孔。子有智慧，我可以这么说。我也许修养输给他了，涵养啊，忍耐啊。

12:07但是我说我很肯定说我比孔子有智慧，但为什么我很尊重孔子？因为在那个处境之下，没有遇到佛的教法的时候，他已经是绝顶了不起。我觉得孔子在各方面，他是超越我的，我只是站在巨人的肩膀上。

12:27站在佛借佛陀的力量，借八奥西奥都指导我们的修行。我觉得我超越孔子，我已经超越孔子，有很多地方，我的智慧已经超越了他，但我是借佛陀的力量，所以他才是本领的。我觉得他是比我聪明的，他比我有修养的，他比我有善根的，我是这么想的。

12:49所以今天我觉得我们要有一个这样的谦虚的谅解。这是非常重要的，我们没有谅解，我们就没有办法理解为什么人家这么做，然后我们也会掉进另一个问

题，扫到完一把扫到完。那如果我们把我们前人在我们面前，摔跤的那些先人一把扫到完呢，我们有卡骂的，我们也会造下很多愚蠢的错误，所以我是很很不愿意看到我们对先人的那种，或者他在那个时代。

13:20处境里面。从我们这个角度来看是错的，但是在那个处境里面所所做的事业呢，我们不要责备，我们要谅解我现在看着我以前十年前的东西，我都觉得我错，但是我觉得。

13:36那个是那个时候当时的智慧当时有的资讯就。只是如此。那你否定了一直否定自己，你也没有成长的机会你必须从那个。错误中，学习才是本领，而不是。一把否定，这个是很重要的一个，领导学也很重视这一点。

13:56所以刚才你们的比喻是出了比喻是。错误的。一个是工具，一个是内涵。内涵真的可靠的内涵是不可以改的，不然就不叫做内涵。但是呢，工具是随着我需要用得着，我就用不用，不着就摔的，这点要分得很清楚。

14:16但你为什么今天我们不甩这个戒律的工具呢？戒律肯定也是工具。只因为我们没有这个条件甩，如果我是佛了，也许我就会说，嗯，这个东西不合时代了，该这个不合时代该。但是如果我不是佛，我们就怕我们甩掉佛陀的工具，明白吧，所以要记得这一点。

14:37所以你们领导学不可以，一定要带这个谦虚的心，我觉得这是非常重要的。那我告诉你我非常认同简体字在那个时代的出现。因为在看不到电脑科技出现之前你一定要支持，因为。

14:54没有这样的勇气是需要很大的勇气的。谁喜欢改祖先的东西？我告诉你这么好改吗？祖先的东西，但是改都是无奈，因为没有办法了，你要追赶上西方。你的文化，你的各方面这么多，所以，但是呢，他们犯了严重的错误，一下子烧到完，烧到完了，过后呢啊，这个当然是离谱，因为他们。

15:19我告诉你这些领袖所犯的错误也是我们全部人都在犯的错误，让我们告诉你为什么呢？密集思维密集思维呢？就是这样很简单，我一打败仗了，那那我就全部，你们全部是废的，废废的军队全部杀到完，你没有用，我不需要你，因为你是打败仗的可以吧？

15:42不是的，你要看到底打败真是因素在哪里。那把那个错误的因素排除对的，留下来。你才能够成功。啊，不是说啊，我这里有点痛，我把整个头砍掉，不是这样子的事情。所以呢，这是我不是。跟你们讲辩论，我讲话这是当我在强调一个重点的时候呢，我就像一个律师这样很抱歉，这是习习的这个性格训练背景的问题。

16:06但是我不是在情绪，也不是跟你争论。我是在讲一个要点是很多人在学领导学啊什么的，盲点就在这里，密集思维好像就是这个人错就是全部黑的，这对的就是全部。都对的不对，我今天也不会。

16:23因为我是华人，我就说，哦，中国人的东西全都是对的，印度人的东西全部错的，这是网上。你看到那些网民的遗词，其实印度人有多少好的东西给我们学习？那印度人也是批判中国人批判到是其实啥的，你要学他的优点。

16:40西洋人有西洋人的优点，只有这样我们才能够真正学到。只有我们有这种谅解的心，领导学的学得了，你没有那种体谅的心，你就会1.1点看不顺眼，你对他起了偏见，全盘烧到完他是黑的。

16:57你要记得很多人他们在那个时代里面，其实在做很痛苦的探索和寻找。真的。其实昨天我在想，我不是批评我在想你说的奶奶啊，当然这是你的先生，你不好说，等下说我说的，其实我在想他们怎么会这样？

17:16好命时代在起灾难国家在落灾难的时候他们怎么好命的来。其实我有这样的起了一个这样的问题，你知道吧，你说好命，其实我是有问我是有疑问的，所以我其实呢啊我，我还是尊重他们，有他们的功德了，也不要卷入是非了。

17:34但是我要讲的就是我们可以说OK也好，他们也不要卷入这个时代的战争。总之哪里不能住了，就去好能够住的地方去住，这是一个聪明的手法。但是你要知道，当时国难的时候，多少英雄豪杰站出来寻找答案，他们我告诉你，也许他找错答案，但是你要敬佩他那种精神没有说。

18:00啊，这里不好，我明哲保身，我抛下了我去，我就到别处去哪里？呃，即使是即使那个把我的国家摧毁的那个我的敌人的地方，我可以躲避跑去那边躲避作为他的人。隐名埋姓，甚至怎么样都可以。那么呢，甚至做走狗也可以。

18:17那么呢，但是呢，只要我好好的就可以。但是呢，也许我们也不要这个是错，他也是他的一种选择，但是我们要敬佩。那些在寻找答案，苦苦为这个国难寻找答案找出路的那些人，他们也许找错了出路，也许智慧不够，但是你一定要敬佩他的精神。

18:41我觉得这个我们要给他们一个合理的历史评价跟对待，如果没有我们就是错误的领导学，我们是这个人做错了就完全否决了他。但是。但是我们问自己，如果我把我放在那个历史的处境，我会对多少？

18:58我今天我摸良心，我都不觉得我有如果现在我有了佛法，我够资格说 I 懂很多东西你给我处在那，再再次把我丢在那个国难的处境里面，我可以告诉你，我会比他们看得更清楚，但为什么我不敢骄傲？

19:15因为我敢说，如果我还没有遇到佛法，以前我在他们那个处境。我搞不好我都没有办法像他们这样子想东西都没有办法，像他们这样子奉献就没有办法像他们这样勇敢的探索和冒险。

19:31不知道，因为其实那个时候谁。也没有答案，孙中山先生也没有答案，他有答案，他就不要搞出一个袁世凯出来。他三次放权，都是好好先生的放权，但是都放错了，所以一次一次。

19:49孙中山先生，他也。他是一个大好人。梁森曼德拉也是大好人，但是你看今天南非怎么样？国家的资源都是给外国人抢去的，一开始就平等了，所以但是我现在可以这样子看我可以讲，哎呀，梁森曼德拉犯了很。

20:06严重的错误，但是这个大好人犯了很严重的错误，戈尔巴乔。夫犯了很严重的错误。但是呢，我。我不能够批判。我不愿意批判他们，我只是说这种严重错误。

20:21实在是很无奈，搞不好我在他的处境我也会犯那种错误，只不过是因为他们错在我们前头，我们从后头看到了，我就知道他们错，所以变成好像后人永远有这个智慧去批判前面的那些先烈，但是问良心，我们有这种先烈的本领吗？

20:45我没有他们这种奉献牺牲承担冒死的精神吗？为了人民，为了大众，问问我们自己，我。我自认我自己搞不好我都不不敢说我们自己有多少能耐。

21:02所以我觉得这种体谅的精神在领导学里面非常重要。今天我们的团体里面常常出问题，或者是佛教圈子出问题，都是每一个人都是站在。看到人家犯错的时候就下下石头了，就批判了，你干嘛这样子，你怎么样子怎么样子，所以就真的不真的半死啊，真的半死。

21:24那那如果是有人存心不良，带着黑心恶心自私自利陷害别人那个我们可以讲这个是很离谱，这个这种东西，这种本来就是不可以有的，任何一个时代不该有的，但是如果只是因为善心，但是因为智慧不足而犯的错误。

21:44我觉得呢，这个要给他们一点啊，不要随便的批判，而更何况是这个改，不是叫什么篡改，篡改本身已经是一个批判的字眼，对吧？他这个是改，他是改革。只不过是改在时代的前头，如果他再等多十年15年或者二十年，可能就不需要改了。

22:06明白吧，如果等多二十年，我觉得可能同样的代替改革的这个的这这群人。我觉得他们可能就觉得不需要改因为打电脑。他当时最大的问题是。电脑和打字的考量。那我们写字慢过别人印书出书注版慢过别人速度慢过别人消耗的成本那么大，这怎么可以呢？

22:32那我们怎么发展？所以我希望学领导学的人先把这个谦虚的态度学起来，真的。我们要感谢那些不逃跑在那边摸索试验的人他们是面对像我，我爷爷是逃跑的，国难当头的时候，只想我自己吃的饱不饱，吃不饱，逃上南洋来。

22:57那我爷爷有犯这种错误吗？没有啊，但我觉得我爷爷比较伟大吗？没有啊，他是逃跑的逃兵，国难当头。逃兵，我不会觉得我应该要。把我觉得我我的爷爷比这些先烈还了不起，你看我爷爷都不犯这种错误，你们这些先烈犯这种错误。

23:15no啊，我感谢的是这些。周代前都做的多错的多，而且即使在越艰苦的灾难当头更容易犯错，而且你看了很不容易的哈。国难当头，你的枪炮把我的我为了保护我的人民不要吸鸦片都给你逼着来逼逼着我打开门户。

23:40你知道吧？今天也在现在西方也美国也在逼着中国打开门户，对吧？如果中国领事脑筋不清醒，打开乱乱打开门，现在被逼那被逼的时候看能够让多少根本不可能公平竞争的了。

23:57你在我之上，你永远跑在前头，怎么跟你公平竞争？我当然保护我的地方，等到我的人跟你够强的时候才公平竞争，不然就是永远永远被压着打的。你明白吗？这是正常的思考，正常的时候，因为你看着很简单嘛，你一起去研发飞机，那我已经研研发在前头的飞研发在前头，我的东西又便宜又好，那你的永远是第二好，那有谁要买第二好的东西，那你卖不出，第二好的东西你就没有钱来周转来继续的研发。

24:29那你就是永远成为科技的底层，你永远抬不起头。那么呢，你看一个iPhone。啊，人等富士矿的工人工人他们他们才只才赚1/8，你这里研发一下赚八倍，所以可以永远享受美好幸福华贵的生活，然后人家做到半死都活不好，你轻轻松松研究一点，你就做好那他他们不愿意研究吗？

24:57他研究永远看不到希望，因为他研究还永远没有跟上你啊，你永远是在科技的前头，然后这个时代是winner wins guess all。当winner guess on你只要是第一的第二的就没什么希望了。你知道吧？所以你们要了解所以现在当这些西方的人攻击，那也很多人也跟着西方一起攻击，because你他们想不清楚，如果中国政府没想清楚一点，脑子不清晰，跟你就像是曼德拉一样讨好整个中国，就。

25:28毁掉了这些人民只能做永远做牛做马都吃不饱，很简单的道理。所以他们的考量，他们的处境是绝对非常痛苦的。所以在今天，我们即使是我们到了中国，我们传法不方便，很多障碍我都跟他们说，你们不要随便责怪政府，你，你换做我来做政府，你看你很容易很容易吗？

25:53国家两下子就分裂掉了，很容易吗？所以你们我可以告诉你，领导学就要有能力去体谅，站在人家的立场如果他在那个处境是如何。完全听西方的会对吗？你看看Arab Spring听西方的看结果下场是如何，一点都没有好下场。

26:13你看叙利亚如何好下场吗？伊拉克好下场吗？阿富汗好下场吗？利比亚好下场吗？没有一个国家好下场盲目跟随，那西方当然很好讲啊，你要这样子，你要这样子，你要这样子讲是容易，你在他的处境你都不可能这么做。

26:32美国的女人得到投票权也只是一百年的事，黑人得到投票权也还没有到一百年，也是几十半个世纪的事。而为什么美国当时建立的是要这个electora college当时只有electora college为什么不给大家那那几个人决定了谁是总统，而不是你们大家，你投的几个他都不管你。

26:55Electora college后来这个electora college才慢慢的被调整过来。啊，这个历史你们要懂，你们要懂为美国是怎么走到今天，即使是今天也是弊病百出，还是政治体制里面还是弊病百出，其实不够资格做这个世界的。

27:13指导者。所以真的你们现在是钱真的是享有前人的美德和加持，现在其实是吃老本，美国现在在。吃老本。吃着这些开国先烈。留下来的一些好的痕迹。再等多五十年，你看。

27:28看会怎么样？现在我已经看到很多弊病，很多风险潜在危机已经在制度里头，只是现在老本还可以吃就没事。所以我要给你们知道，领导学不是随便，所以我们越懂领导学的时候，我们其实是越谦虚，为什么师傅不要你们随便走进批判，因为你一批判你就否决，你就看不清楚了，而我不是这样子的，我喜欢investigation if people feel。

27:58我，不要批判全盘我要知道这个原因败在哪里，然后呢？成成在哪里？成功者没有败因失败的因素吗？失败者没有成功的因素吗？如果失败者有成功的因素，我们批判他全盘，那我们也把他成功的因素批判掉了，我们就没有分辨的能力，所以这点要懂，我知道现在很多人在海外。

28:21天天批评中国。但你去那边住一下你走过那个历史的轨迹，看看你会走到多好，非常艰难。我是有研究历史，我不喜欢随便人云亦云的。我一研究一样东西，我一定要研究到彻底我才讲话，我没有研究彻底，我就不说话。

28:42中国这两百年来历史的挣扎呢，我有研究，至少我的知识有70%，我对这个演变的掌握有70%，那你们掌握百分之几？而且我是下了蛮多功夫的我自认我只掌握70%这。

28:59个百分之七十已经足够让我深深体谅，我觉得非常的艰苦，中国走了一步非常艰苦的轨迹，那么最简单的方法就是抛弃它，然后呢，去到一个幸福的国家，成为幸福的子民，这是很容易做的事。

29:16但是如果你假使说那那几亿人可以抛弃他吗？没有啊，他只有生存空间呢？那么留下来保护这几多亿人几十亿人十多亿人的那些人，他们一定犯了很多错误累累。我们要批判的是，贪官啊，你贪污啦什么啦等等，你可以说啊，这个是污染的心。

29:36但是如果只是因为犯错啊，这个点我们要体谅，所以今天我要你们小心很多东西没有。足够的资讯。不要说话。没有足够的研究。不要说话。因为你一说你就其实是坏了你的知识的探索我。

29:54以前有一个老师，他就是这样子修交禅的，我在禅修，老师戒隐私，然后呢，有一天我就是在那边看到那个华人的日历，日历不是喜欢有那个座右铭吗？左边右边一句，左边一句来自道德经，来自什么经什么经都有，孔子孟子，谁

讲的话都有，然后我就在那边抄，我就觉得啊，这个很好，其中一句我当时我在抄，我还记得我在抄什么。

30:20满招损谦受益当我在抄的时候呢刚好我的老师走过。意思说 Chinese thing useless。他就这样讲就走了。就在1994年，我们内部起了分裂，整个团体起了大分裂，他的问题正好就是犯了这个满招损啊，我就不要细节我就不讲了。

30:47我看到的就是整个问题，整个分裂的。源头就在满洲村。当你有了百万富翁做护法然后出了千万富翁。然后慢。慢看不到真相，越来越看不到真相。有一天在管理上起了偏差，私心起了问题等等。

31:06然后呢，就百万富翁，千万富翁之间的不平衡就产生结果，就分裂团体就分裂到现在为止，那个导师已经不在那个道场了。但是就只有回去一下啦。礼节上还是坐下，但是已经大家的心已经粉碎了，所以我说不要随便批评，那个也是一种法满招损钱收益明白意思吗？

31:31if you are complex and proud, then you are going to invite now for and lost if you are humble you are going to receive benefit and gain so that.

31:46That simple teaching。如果我的老师走过来问我，哎，你怎么会这样喜欢抄啊，你在抄什么啊？可能我就会跟他讲，哎，我在抄 teacher 啊，I'm coping listening that if you are proud and compression and then you are going to suffer and if you are humble you are going to benefit and 如果他 humble 的话，他听到我这样子解释，他可能说，哦，是我，我现在会不会满招什么？

32:10我现在这样多护法拥护着我。我要小心，我要小心啊。可能他的那个分类就不发生了正好是因为他家，他根本都不知道我在抄什么他就 no use。Is Chinese things no use。他自己是 Chinese，他本身是 Chinese，我是他的华文翻译者，他只会讲英语，那么他华语会讲一点，后来有学啊，我是把他的英语讲。

32:36座翻译成华语的，但是他就犯这个错误所以不要开玩笑。所以这个世界上任何一种知识，任何一种什么不要，其实你放在历史，我可以告诉你，从我现在研究历史来说了，除了坏心人，就是存心伤害别人的那种啊。

32:57很多人呢，其实他们是很多的错误，都是在历史的情境之下所产生的错误，都在那个处境之下，不是说很坏的心。当然你要说很崇高的圣人，谈不上了。但是很多不是很坏的心他是在那个处境里面犯的错误。

33:16所以我。们一定要有这种谅解的心，我们学领导学才学得了，不然我们根本学不了，那我跟你学不了。所以 please be humble, please be humble 我，我觉得中华民族现在我觉得已经很了不起了，受了那么多的国难，嗯，一个南京大屠杀今天。

33:39呃，有日本人在乎啊，去寻求帮忙，还是我是日本人啊，我寻求帮用，带着那个日本人的口腔这样子问，然后呢，他们都帮他，然后后来他就说那个那他那个问的人，他就说你们为什么不会怪我，我就在南京，他在南京做这个实验，你知道我是日本人日本人在乎大屠杀你们为什么不会怪我，为什么还这样子帮我，他很感动，他说那那那些很多市民都会这么说，我们不是恨日本人。

34:08我们只是要对历史从历史中学习你们日本人犯错是你们上一代的是，你们是无辜的，我为什么要恨你们？我觉得这个很了不起，我觉得这个试验在南京进行，而且这么多南京的市民，那边还有一个南京大屠杀纪念馆，那死了几十万人，最少蹦四十万，还是三四十万人屠杀掉。

34:34很凄惨，那个洋人其实留着这个南京大屠杀的记录的是一个美国人，他看不下去，而且是他报上去给。给给后来是人家联合国成立的时候报上去的他的那家留下那些录影记录，这个美国人他是看不下去，他真的受不了，他处处暗地里帮忙帮忙这些人，他暗地里帮忙。

34:57所以他是有正气的，他说看不下去，怎么日本人这么残暴，这么凶狠，这么样的就这样子涂上，把这个当时资讯不是像现在这样随时可以传出去，所以他要很辛苦，把这个胶卷慢慢的偷偷这样子走私出去，然后叫人家传到外面去给人家看，所以那个时候很了不起，他其实冒着很多生命的危险。

35:19那么今天这些记录在南京全部都看得到，但是南京的人我觉得呢？我觉得他九点你要承认就是肯定的。我觉得中国政府在这方面传播，留着这个历史记录里面呢，我觉得有一样东西，我相信他们有做对，如果做不对的话呢，只能产生民主仇恨，但是我觉得有一点，他们做对，就是让人们不要去恨，你不要去恨日本人，你不要去恨他，你可以批评他的右翼，但是你不要去恨一个民族，当然还是有了，总是有人在网。

35:54上恨来恨去的嘛。是不是这。是少部分的人，但是我觉得。那个日本人做的在南京做的事业呢，我觉得很好，对两个民族之间的那个信任和友情，我觉得做了很起了很大的贡献，就是中国人也不是恨你，他只是要从历史上留着这个记录，因为。

36:15我们如果不从历史里面得到教训，那就会忘了今天活得好好的就忘了忘了八国联军的事情，忘了火烧圆明园。抢了多少多少财宝，那些是上亿的资源抢到英国去抢到法国去，抢到到处去都不还过来现在。

36:36这些都是宝历史上的宝，那这个中国人我觉得是有量的，一笔勾销过了就不要抢，但是不希望这种事情再次发生，所以一定要抢起来。现在我们活的宿舍很好讲哦，我跟你讲。

36:54如果有一天中国又成了一个败亡的国家，四分五裂，那时你在这里，你不说你是华人，也许在美国也许影响不是那么大，但是你们记得吗？在西方，在租界的时候。

37:10曾经在西洋人在他们的那个餐馆里面写中国人与狗不可进入，这个是清清楚楚。历史记载的是有证据的，记得这一点。当然，我不是民族主义者，我不喜欢说今天搞一个民族主义，什么华人不华人，我们搞一部分投身就变成另一个民主了。

37:30我只是说从思维上判断呢，不要好像事不关己，我今天痛不在我身上，我就讲的话永远是美美的，然后呢，你不知道人家的处境，就像现在我们去批评以色列人，也很容易批评啊。

37:47以色列为什么？就是不要跟他们同平等相处。其实以色列人已经五次要跟巴勒斯坦人平等相处，好好的谈判，但是他就是不接受，他永远排斥，就是你这个民主是不可以在这里立足的，不能活着不可以什么的，其实是他们把人的以色列的教堂摧毁了那个，然后呢，然后呢建起他们的回教堂，今天以色列都还。

38:13没有摧毁这个回教堂。所以当然我们也可以了解这种种的问题，所以你没有去谅解，没有走进那个处境的时候呢。你不会了解你不会了解，以色列的人的痛苦，为什么今天看起来他们做了很多不该做的事，但是他们没有安全感呢？

38:31你连承认他这个国家你都不承认，我怎么会有安全感？我给你讲起来，我你我还有希望吗？你至少你愿意承认我这个国家的存在，也许我们谈判。你承认都不承认这个国家。伊朗说这个以色列国家是不能存在的，应该被灭掉的。38:48那你说过了，以色列是不是看到你一点墙就给你炸，你稍微有点墙就给你炸掉，一定是为了生存嘛，他们不像我们这样子聊生脱死嘛。明白吧。很多人是带着很肤浅的认识被这个西方媒体洗脑了。

39:04过后呢，就对这个下判断，对那个下判断这些都不好，你要懂，你要。Do your job。所以领导学了一个很重要的原则就是do your job。你没有做你的研究，不要说话，这是很重要的。

39:21所以今天我看到很多领袖都犯这种错误，为了要得到大家的认同，喜欢走在大多数人的那个立场上，跟大多数人站在一起，其实这未必是公正的，这未必是正确的。明白吧。我不是维护中国还是维护哪里，但是我看到这个国家经过了两百年的灾难七五打击，很多有外在的因素，也有很多内在的因素，那他们没有办法克服外在的因素，他们只能够苦苦的耕耘内在的因素，这个有过分吗？

39:55这一点都不过分。在耕耘内在的因素的时候，他们犯了一些愚蠢的错误也不过分。当然你说他不过分，并不表示你认可他。错还是要改？但是谅。解可以有，这是我觉得很重要的一点，所以领导学。

40:13今天我在这跟你们讲领导学这个问题，我很感谢他，引出了这个领导学的一个重要重点给大家听，这个态度非常重要，你要有这种谦虚谅解的态度哦，这个是非常重要的，其实包括现在。

40:31他们一直。有些时候一直把某种做一些东西，是因为他还没找到替代方案。其实他们基本上有些东西就知道不行了，但是在他们替代方案还没找出来以前，中国人有一点聪明，我还没有替代方案出来以前就暂时还守着这个招牌，其实还在寻找你看他们在所做的一切的时候呢，其实已经要翻了，已经要改一些不对的东西，全部都要改了，但是他们还不敢翻。

41:00一些不可以，因为有些东西你翻的它的杀伤力太大，你还没有替代。所以从领袖的角度来说呢，我是我可以明白这种思维的。ordinative thinking when you don't get better ordinative, no matter how bad your present situation is, use it first, 在你还没有找到一个踏脚安稳的踏脚的地点，你现在这个东西即使地面还有流沙，但是你还是。

41:26你只能再这样啊你没有别的选择啊，明白吗？那盲目的跟随西方就是答案吗？肯定不是答案另一个就会出现，他一定要慢慢转移，慢慢克服。当初才一1990年的时候，苏联的经济体是比中国还大的，俄罗斯的经济体是比中国还大的，今天俄罗斯只落得中国的1/8，比韩国都不如。

42:00韩国都不如。你要看到这一点，你讲什么民主讲什么都好。这个就是当初盲目的信奉西方的问题，不是西方不好，是西方的那一个那一套在他那个处境不是这样子用的，也不是这么个这个速度转。

42:22过来的。就这个东西要懂啊，中国人就有这种智慧，他会分辨。你跟我是不同的如果我把你们的东西抄在我这里，我会出事的，那我只能慢慢试验，一步一步走的试一点，那么试什么试试看？

42:41深圳可以不可以试试看，珠海能不可以找八个地方沿海地带试试，看看人家开放管用会出什么问题，出了问题，然后我以后再把它关闭过来的时候呢。我就避免那个问题，至少不会对整个国家带来很大的伤害。聪明吗？

42:58非常聪明，这一套超级聪明，全世界也只有中国人想得出——中国领袖想得出一国两制这种想法的啊，也许不是很圆满。啊，你要找他挑剔他很多不圆满的东西。

43:14但是这已经在现有的答案里面最可能的了，很简单道理，然后继续探索。所以我们领导学里面一样，我们要懂得探索，不是。万一我们这里遇到一个挫折，全盘烧掉就是换一套啊。

43:31这样子的领导学一定失败，你不懂要换血，不知道动多大多少次的手术大手术，这不是这样子，往往就是分析败因在哪里，真正的原因在哪里，真正的原因在哪里，如果原因在腐败，那就克服腐败就是这样。

43:51子而已。我可以告诉你，现在西方已经有一些人一直在很紧张了。他说，再这样子下去，凭我们的政治体制，我们是没办法跟中国竞争的，他们已经在谈论这个课题了，就凭我们，我们要做一个高铁，十年都批不下来，他们一年就开始就开建，几个月就开建了一开建哇，如火如荼，一下子一下子整个国家的情形就变掉了，这个美国做不到。

44:23其实现在美国的一些思想家正在做这方面的研究，他们有点紧张，他们也担心这个体制是敌不过中国的。明白吧，当然，我不是说称赞中国不是，我不是搞民族主义者，我只是说我不，我不愿意看到的就是一种领导学的盲点。

44:44就是我们一有这样子的思维方式我们就会盲点，我们就会人云亦云，看那媒体，媒体是怎么走，我们就会跟着媒体怎么走。我们也天天给媒体洗脑，让我告诉你，目前我都看不到可靠的媒体。全世界东西方都看不到。

45:01可靠的媒体，我的国家也没有可靠的媒体。所以正确的说法是什么？自己寻找你只能够寻找资讯然后自己慢慢去理解。媒体是靠不住的。但是你不靠他也不行你还是需要通过他来知道东西，但是你相信他给你的洗脑你就完了，所有的媒体都偏的。

45:27所以我们唯一的能够方法就是把所有的媒体集合在一起。然后呢，自己用自己独立的智慧去分析，去理解，拿他的新闻，拿他的消息，不拿他的那种文字的影响。啊，他们的文字影响一点都不公正你看BBC公正吗？

45:44你看CNN公正吗？他都是已经穿插了，他在文字里面穿插了洗脑的文字，他不是give facts，我觉得如果要搞一个媒体，如果我要搞就是produce facts don't comment, produce facts let people decide这个比较好，but他们不是new street, 没有times没有Washington boss没有这些都是没有。

46:10啊，New York Times没有，我还没有看到一个媒体。当然不用说了所有的媒体了，哪一个国家了，中国啊，香港啊，台湾啊，马来西亚，我还没有看到一个公正的媒体还没有，我一直在寻找，看哪一个媒体公正，没有包括Guardian自认为很公正的媒体。

46:29也非常不公正。Guardian not even Guardian, Guardian是比较。好还好一点，但都不公正。所以后，所以我希望大家有一种我们领导学校有这种独特的自己独立思维能力，独立探索能力，然后不要被。

46:49人家这样子洗自己去问，但是问的时候呢，你不还没有下定论，你可以不下定论，但是不可以再不清楚的情形下下定论。也不可以。everyone say that let me tell everyone say that all around all around。

47:08所以太多历史上有太多证据觉得everyone say来的东西都错。太多了。这种证据已经太多，历史上的证据太多了，更不要说如果有facts的问题，那你去拿fact你们的总统你看有多少错，多离谱，不是几百个了。

47:25 我认为五百多个 fact 都是错的。you say more than five hundred boys are roundings without truth, without substance without substantial, yes。如果总统可以被人家五百多个错那其他的人还有希望吗？

47:42 说 it's very problem, 所以领导学最怕是这种东西，所以我们真正。所以为什么 mastermind 不是随便人可以做的，是不是 mastermind 是真正有你要 go into it, 你要 really investigate, 你要 go to the investigate, 然后你要很中立，你要真正在这种了解啊，你才可以拿出一切看出那个答案。

48:04 而不是草率的拿结论的。所以我非常小，要非常要提醒大家，我是顺道借这个课题顺道跟大家讲，如果期望把领导学学好，就要这样子做，如果没有，那你就做，永远做就好了，听指示就好了。

48:20 don't try to assume the road of master mind。记得战略执行者，这不是这个，是非常少有的。非常少有的一个一个团体，一个世界，一个领域，一个群体。只要出一个战略。执行者，其实这个群体就了不得了，那我告诉你，所以不是这样容易的哦。

48:41 好，就顺道讲了，因为我刚好讲到的时候不讲那就可惜了啊。好，谢谢你的问题，谢谢你的表达。所以我希望大家带着一个体谅的心，也不要带对一个工具去批判，它只是一个工具，它在那个时代出现的工具，那今天。

49:00 那其实我也很庆幸有台湾和香港还保留着这个繁体字，所以有些时候我们还可以还知道繁体字是怎么写的，然后呢，还有从这方面，有些时候还有那个文化，我觉得有很宝贵的价值啊，我坦白讲，我是非常支持这一点，其实我也很支持繁体字的保留，我真的是发自内心是有支持的。

49:23 嗯，我看到很多繁体字的价值，嗯，好。好哎。师傅，我想分享一下，我是六十年代出生的，我上小学正好是中国开始执行简体字，所以我想分享一下，其实我们中国的话没有完全否定繁体字的，因为中国中国文字象形文字，它有那个形象啊，繁体字更能表达这个意思，所以我们学字的时候都会老师都会讲繁体字怎么写的，因为反正太难写了嘛，我们简体字怎么写呢？

49:51 所以我们的话呢都懂。还有一个你发现那个书法家从来不写简体字，全是繁体字，你繁体字很美。还有一个就是说，其实繁体字它也是通过很多次演变才到这样子的，以前也不是这个样子的，它改革很多次了，只不过你们近代现在用的是看你的繁体字改革很多很多次，它需要改革它，每个历史阶段它有一个需求，它就会改对是这样子的。

50:18 繁体字也不是 original，你要真正讲 original 你要画出来那个象形文字。所以它其实是它是演变，然后呢，需要变它就变，需要变它就变，一定的语言也在变，所有的这些工具都在变，你不可以有一种不变的工具，那时代就不能发展了，不能前进了。

50:38 所以这里要记得这一点。

---

ChatGPT :

讲稿整理(No F14)

简介原意

本讲稿围绕简体字与繁体字的演变展开，探讨了语言文字改革的历史背景、时代需求以及文化传承问题。讲者强调了理解历史背景的重要性，指出简化汉字的初衷是为了适应现代科技的发展，提高书写和传播效率。讲稿进一步扩展至领导学的核心理念，强调谦虚、理解、独立思考的重要性，警惕盲目跟随主流观点，并分析了历史上各国的发展与文化冲突，呼吁建立更客观、更全面的认知体系。

---

## 关键词

- 文字改革(简体字、繁体字、汉语拼音、文化传承)
  - 历史背景(科技发展、时代需求、文字适应能力)
  - 领导学(理解力、体谅、独立思考、战略执行)
  - 文化与现实(历史教训、社会发展、文化适应)
  - 国际比较(西方民主、媒体洗脑、全球竞争、民族复兴)
- 

## 内容整理

### 1. 简体字的历史背景

- 过去，文字书写速度慢，影响信息传播和科技发展。
- 科技不发达时，复杂的书写系统让中国在竞争中处于劣势。
- 早期报章曾讨论是否用ABC拼音取代汉字。
- 文字改革是历史环境下的无奈选择，不是文化篡改。

### 2. 繁体字的价值

- 繁体字保留了更多的文化内涵，如“爱”字去掉“心”后意味有所削减。
- 书法、文学等领域仍然以繁体字为主。
- 文化传承需要保留繁体字，但现实发展推动了简体字的普及。

### 3. 时代变迁与工具适应

- 现代社会，计算机已能支持任何字符，因此简繁体的差距在缩小。
- 语言文字是工具，而非核心文化价值，工具可以变化，核心思想不可动摇。
- 文字改革是为了适应当时的发展需求，并非文化侵害。

### 4. 领导学核心理念

- 领导者应具备历史理解力，不应简单批判过去的决策。
- 重要的是“分析失败原因，而非全盘否定”。
- 领导者需具备谦虚心态，避免盲目跟随主流舆论。
- 需要有“策略执行者”而非仅是“批判者”。

### 5. 国际历史与现实对比

- 过去中国经历了战争、列强侵略(如鸦片战争、南京大屠杀)，在危机中寻找发展方向。
- 西方民主制度也有其弊病，如美国的选举制度调整历时百年。
- 盲目追随西方模式可能适得其反，例如苏联解体后俄罗斯经济衰退。

## 6. 当代社会的思维方式

- 独立思考：避免被媒体洗脑，不要仅凭主流观点下判断。
- 批判性思维：了解历史，避免“一刀切”式的批判。
- 尊重不同文化：学习西方优点，但不应全盘否定自身文化。

## 7. 结论

- 文字演变是工具的进步，不应成为文化之争。
  - 领导者应具有广阔的视野、历史的理解力，以及策略性思维。
  - 文化的强弱取决于科技、经济等多种因素，必须结合现实发展来做决策。
  - 面对变化，要有耐心和智慧，找到适合自身的发展道路，而非盲从或固守传统。
- 

## 总结

本讲稿通过文字演变的讨论，引申到领导学、历史观、国际关系等更广泛的议题。核心思想是：

- 理解历史，不做简单批判。
  - 工具与内涵区分，科技推动改革，但文化价值仍需保留。
  - 领导力关键，需具备分析力、包容力和决策力。
  - 独立思考，避免盲从，不轻信媒体叙事。
-